

教育界政协委员热议经济软实力

# 文化服务应从养人转为养事

文/片 本报记者 王金强



编者按:2012年以来,德州经济稳中趋快、结构优化,整体好于去年同期。今年1-9月份,德州市财政收入、税收、财政支出3项指标增幅列全省第一位。

经济稳中趋快的好局面的取得,得益于全市上下下共同努力,这其中有一批干事创业的政协委员,也活跃在全市的经济舞台上,其中3位政协委员的企业先后被授予“德州市政协委员创业基地”。10月26日起,本报记者走近经济界、科技界、教育界的部分委员,听他们谈看法话发展。

## 委员素描

厚厚的书本和材料堆满了办公桌,明亮的阳光透过白色的窗帘打在她脸上,俯身写材料的宋雪梅依然一副班主任的模样。从一名普通教师到专业骨干,到教研员,再到一名政协委员,宋雪梅坚持了18年。

1993年,宋雪梅大学毕业后,进入德州一中担任历史老师,1995年结了婚。由于连续取得高考历史学科教学的好成绩,她被评为优秀教师、优秀班

主任,巾帼建功先进个人,获“山东省教学能手”等称号。2010年借调到德州市教育局教研室任历史教研员,2012年当选德州市第十三届政协常委。

“我结婚八年才要孩子。”宋雪梅说,当班主任时需要把学生从高一带到高三,中途一个接替她当班主任的老师走了,这么一折腾,她一直又把那届学生送到高三才要孩子,如今同龄人的孩子上高中了,她儿子才上小学。



市政协常委、德州市教育局教研室教研员宋雪梅。

## 对话委员

### 教师应该适应社会多元发展

记者:教育是经济发展的重要软件之一,当前德州经济不断发展的背景下,教育该如何服务经济社会发展?

宋雪梅:经过多年努力,目前德州市经济发展、教育水平有了很大提高。但发展经济离不开人才,所以教育方面要补的课要比别的先进地市多。

“有些评上高级职称的教师让他参加教研就变难了,部分学校的老师干了一辈子都没机会去听听别人的优质课是怎么上的……”宋雪梅说,本身是教师出身,她在工作生活中特别注重教师的状态。

一些教师不能适应社会快速变革和知识更新,跟不上经济社会发展的节奏等。基于此,2012年的“两

会”上,提出了促进中学教师专业成长等提案,她建议把大学毕业生中最拔尖的5%或10%选拔为教师。

今年,她把精力放在学科教育方面,通过“命题”、“视导”、“年度学科会”等方面的调研,提升,继续提一些提案,希望德州教育水平在全省再提高一个档次,更好地服务于经济社会发展。

### 区域文化高地多从百姓着手

记者:作为政协委员,你对经济社会文化发展还提过哪些建议?

宋雪梅:在2009年的时候,我提了一个关于加快德州市群众文化建设的建议,针对群众文化缺少规划投入小、公共文化机构主导作用未

能充分发挥、供给与需求尚有脱节等问题提出了一些建议。

把公共文化设施纳入各级整体建设规划体系,合理布局,既体现公共文化设施的普及率,又突出各区域中心的集聚和辐射效应。另外,应

该多推出形式新颖、群众喜闻乐见的小型活动,推进社区文化、村落文化、广场文化、校园文化的发展。

对于公共文化服务,应该由“养人”向“养事”转变,最大限度地激发公益性文化事业单位的活力。

## 本周多大风 气温一路降

本报10月28日讯(记者 孙婷婷) 29日,受冷空气影响,德州大部分地区有阵雨,气温明显下降。

29日的一场降雨,拉开本周降温的序幕。受其影响,从30日开始,大风和降温将接踵而来,30日最低气温只有4℃,最高气温14℃,31日气温继续下降,最低气温只有3℃。周四,最低气温只有2℃。周五,气温缓慢回升,最低气温4℃,最高气温也回升至16℃。继周五短暂回升之

后,气温又大幅度下降,预计周六,将出现雨夹雪的天气,周末气温甚至会下降至-2℃。

虽然从周二到周五,都是晴朗天气,但本周都是大风天气,风力不减。根据气象学定义,连续五日平均气温稳定低于10℃第一天为冬季的开始。据统计,从30日开始,一直到本周周末,平均气温都低于10℃。据气象专家介绍,德州在每年的11月初进入冬季,今年与去年相比,时间提前了几天。

## 齐河>>

### 获评全省服务业发展先进

本报10月28日讯(记者 刘振 通讯员 柴延峰) 28日,记者从德州市旅游局获悉,齐河县近日获评2011年全省服务业发展先进县(市、区),是德州市唯一获此称号的区县。

省政府近日通报了2011年全省服务业发展绩效考核先进单位名单,全省29个县(市、区)被评为2011年度服务业发展先进县(市、区),齐河县榜上有名,也是德州市唯一获此

殊荣的区县。今后,齐河县将加快重点旅游项目建设,力争每年1-2个景区建成开放,五年内形成泉城海洋极地世界、欢乐世界、水上世界、齐鲁文化大观园、东盟旅游城、晏子湖、玉带湖、定慧寺、国科高尔夫等十大旅游景区,其中4A级景区5个以上,5A级景区1-2个。到“十二五”末,实现年接待游客过千万人次,旅游收入过百亿元。

## 夏津>>

### 专项整治印刷品广告

本报10月28日讯(记者 孙婷婷 通讯员 邵振文) 近日,夏津县工商局开展印刷品广告专项整治行动,查处500余份问题印刷品。

据介绍,此次专项整治行动,重点查处拦路塞送、随意张贴印刷品广告行为,查处含有低俗、迷信内容,使用不规范语言文字的印刷品广告。

这次专项整治行动共

检查印刷品广告16条,查处封建内容广告3条,内容中标有“上风上水、龙脉之地”等迷信用语;查处文字不规范广告2条,内容中使用了繁体字和已停止使用的简化错别字体,容易使消费者造成误解和迷惑。

截至目前,执法人员没收“问题”印刷品广告500余份,清除张贴的虚假广告50余处。

## 驾照持有量折射车市潜力

# 全新浪逸解读购车N次方

2012年,车市进入微增长阶段,不过我国驾照持有量则折射出车市发展的潜力。以公安部上半年统计的数据为例,全国汽车保有量为1.14亿辆,拥有驾照的人数却超过1.7亿,购车的欲望蠢蠢欲动。影响购车的因素有很多,性价比、配置等都左右着决定购买的车型,这对于那些手握驾照,且尚未购车的消费者如此,对于已购车的车主也同样如此。通过对全新浪逸车主的购车跟踪,可以了解到消费者对家庭、事业的理解和追求,以及最终选择全新浪逸的123。

李先生:给宝贝一个移动的家”

80后的李先生已是一位3岁孩子的父亲,他的驾照已经到手了五

六年,但真正的购车计划还是开始于最近,“我家孩子今年上幼儿园,有了车更方便接送上学。”

李先生坦言,购车的过程比较复杂,之前圈定了好几款车,反复比较价格、配置,但最终选择了全新浪逸。“全新浪逸给我的印象很好,那天去4S店试驾,我们一家人坐进车里,车内环境很好,没有其他新车那种难闻的气味。还有,我看重的是它的安全可靠,很信赖德系品牌,比如,它的后排座椅上有加装儿童安全座椅的装置,这个很实用,订车之后我就给宝宝买了安全座椅。”

正如李先生所言,全新浪逸搭载多款领先安全装备,将主动与被动安全融为一体,为千千万万的家

庭构筑了一个移动的安全堡垒。除了李先生所提及的Isofix+Top Tether儿童座椅固定装置,全新浪逸还配置了全新ESP车身动态稳定系统、RKA智能胎压监测系统、智能倒车影像系统等装置,而它德系高强度安全车身、全方位6安全气囊、爆炸式预紧限力安全带等更是打造了领先同级的被动安全系统。

陈先生:给事业新的支点,给自己加点料

与考虑长远的李先生不同,陈先生购车的理由更显得直接。“我觉得咱们这个时代,车差不多成了身份标签,有车了说明你的工作生活蛮不错的。”陈先生说出了他对车的理解。选择全新浪逸也是因为他周围身边朋友的推荐,他们都觉得

朗逸靠谱,再者全新浪逸硬朗大气的外观让人更有自信。“新车还没上市我就去4S店预订了,所以我比较早地拿到了车,十一长假正好派上了用场,朋友都说这车气派,我这个小虚荣心瞬间泛滥了。”

虽然可将陈先生归为“外貌协会”的成员,不过他对全新浪逸的“里子”也很满意。陈先生购买的是全新浪逸1.4TSI DSG舒适版,黄金动力组合一如既往的给力。“将发动机提高至2500转以上,就会有一股令人激动的推背感,动力上全新浪逸表现得很底气;DSG的省油能力也很出色。”此外,HHC坡道辅助系统也很实用,无论是上坡时停车再前行,或是下坡时停车后倒车,坡道起步辅助系统随时自动进

入工作,松开刹车,两秒内制动系统仍将提供强大制动力,确保车辆行车舒适性及操控安全性。

在日常生活中,我们没有披风、没有超能力,也不是救世主,但我们可以超越昨天的自己,给家人多一些关爱,给自己多一份自信,这或许就是全新浪逸的超越精神所在。自今年8月上市以来,全新浪逸在安全系统、驾驶操控、舒适体验等方面全面升级,与车主们共同谱写了一曲曲幸福生活的乐章。

德州驭达  
销售热线:400-0534-818转800  
地址:德州市开发区新河路1357号  
德州众驰  
销售热线:0534-2754222  
地址:德城区东风中路265号